



Міністерство освіти і науки України
Мукачівський державний університет
Малопольський державний університет
імені Вітольда Пілецького в Освенці (Польща)
Університет економіки в Братиславі (Словаччина)

V Міжнародна науково-практична конференція

**“УПРАВЛІННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ
ТРАНСФОРМАЦІЯМИ ГОСПОДАРСЬКИХ ПРОЦЕСІВ:
РЕАЛІ І ВИКЛИКИ”**

Збірник тез доповідей



11-12 квітня 2023 р.

УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2)

У66

*Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет
Науково-технічною радою Мукачівського державного університету
(протокол № 10 від 26 квітня 2023 року)*

У66

Управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів: реалії і виклики: збірник тез доповідей V Міжнародної науково-практичної конференції (м. Мукачєво, 11-12 квітня 2023 р.). – Мукачєво: МДУ, 2023. – 195 с.

Відповідальний за випуск: ХАУСТОВА Ксенія – к.е.н., доц., доцент кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму.

Технічний редактор: ПУГАЧЕВСЬКА Катерина – к.е.н., доцент, доцент кафедри менеджменту, управління економічними процесами та туризму.

У збірнику тез за матеріалами V Міжнародної науково-практичної конференції, що проводилася кафедрою менеджменту, управління економічними процесами та туризму Мукачівського державного університету, висвітлюються погляди науковців, здобувачів освіти, представників державних органів влади та місцевого самоврядування, підприємницьких структур на актуальні проблеми управління соціально-економічними трансформаціями господарських процесів в сучасних умовах.

Матеріали структуровані в розрізі декількох напрямів досліджень: «Управління економікою держави в умовах глобальних перетворень»; «Особливості регіонального управління господарськими процесами»; «Управління економічними процесами суб'єктів господарювання»; «Фінансове регулювання та обліково-аналітичне забезпечення діяльності суб'єктів на мікро- та макрорівнях»; «Управління інвестиційно-інноваційною діяльністю»; «Управління освітньою діяльністю у цифровому просторі»; «Публічне управління та адміністрування в умовах інформаційного суспільства».

Матеріали подано в авторській редакції. Автори опублікованих матеріалів несуть повну відповідальність за підбір, точність наведених фактів, цитат, статистичних даних, галузевої термінології, інших відомостей.

УДК 005:[316+330:005.591.4]:332.15(043.2)

*Матеріали конференції доступні для перегляду на офіційному сайті університету
за адресою <https://msu.edu.ua/konferenciji-seminari/>*

©Мукачівський державний університет, 2023

© Кафедра менеджменту, управління економічними процесами та туризму, 2023

СЕКЦІЯ 5. УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНО-ІННОВАЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ

SEVRUK I. EXPORT-PROMOTION OF UKRAINE IN THE GLOBAL MARKET OF IT SERVICES	143
KRYKLYVETS O. PECULIARITIES OF IT SECTOR IN CONDITIONS OF MARTIAL LAW	145
КУЗЬМУК І.Я. РЕТРОСПЕКТИВНИЙ АНАЛІЗ ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ФІНАНСОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У СТАРТАП – ПРОЕКТАХ В УКРАЇНІ	147
ЛЕВІЦКІ В.Р., ТОВТ Т.Й. УПРАВЛІННЯ ПРОЕКТАМИ В ІТ СФЕРІ: ЗАСТОСУВАННЯ ГНУЧКИХ МЕТОДОЛОГІЙ	150
ЛИЗАНЕЦЬ А.Г., БОГДАН С.В. УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВ ЛІСОВОГО ГОСПОДАРСТВА	153
МАКСИМЕНКО Д.В., ІВАНЧИШИНА Т.С. ЛОГІСТИЧНА СИСТЕМА ПІДПРИЄМСТВА	156
ХАУСТОВА К.М., ЧУЙКО О.С. ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У СФЕРІ ТУРИЗМУ	159
ХАУСТОВА К.М., ІВАНОВА Я.І. РОЛЬ МАЛОГО ПІДПРИЄМНИЦТВА У ІННОВАЦІЙНОМУ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІЧНИХ СИСТЕМ	161

СЕКЦІЯ 6. УПРАВЛІННЯ ОСВІТНЬОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ У ЦИФРОВОМУ ПРОСТОРІ

ГОБЛИК В.В. РОЛЬ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У РОЗВИТКУ ПІЗНАВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ УНІВЕРСИТЕТУ	163
ГЕГЕДОШ К.В., ЧУЧКА І.М. ПРИНЦИПИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТРАНСКОРДОННОГО ОСВІТНЬО-НАУКОВОГО СПІВРОБІТНИЦТВА	164
ГРИЦЬКО В.В., КАЛІЙ О.М. ЦИФРОВІЗАЦІЯ В ОСВІТІ – ШЛЯХ ДО УСПІХУ В НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ	167
ДОБОШ О.М., БАТИН Т.М. ЯКІСТЬ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ: ФЕНОМЕН ПОНЯТТЯ	169
ОРБАН В. В. ПІДГОТОВКА ФАХІВЦІВ З ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ: ФОРМУВАННЯ МУЛЬТИМЕДІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ	171
СТРУНГАР А.В., ПЛИСЕНКО Г.П. OPEN UKRAINIAN CITATION INDEX (OUCI) В СИСТЕМІ ВИЩОЇ ОСВІТИ: ЯКІСНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПОШУКОВОЇ СИСТЕМИ	174
ТОВКАНЕЦЬ О.С. ЯКІСТЬ ВИЩОЇ ОСВІТИ ТА ВЗАЄМОЗВ'ЯЗОК ОСВІТНИХ СТРУКТУРНИХ КОМПОНЕНТІВ	176
ТОВКАНЕЦЬ Г.В. МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ПОЛІФУНКЦІОНАЛЬНОГО КОНТРОЛЮ СФОРМОВАНOSTІ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ	178
ФЕЄР О.В. ВИКОРИСТАННЯ ВІРТУАЛЬНИХ ІНТЕРАКТИВНИХ ДОШОК ПРИ ВИКЛАДАННІ ЕКОНОМІЧНИХ ДИСЦИПЛІН	180

СЕКЦІЯ 6. **УПРАВЛІННЯ ОСВІТНЬОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ У ЦИФРОВОМУ ПРОСТОРИ**

УДК 378

В.В. ГОБЛИК

доктор економічних наук, професор, перший проректор,
Мукачівський державний університет,
м. Мукачево, Україна

РОЛЬ НАУКОВО-ДОСЛІДНОЇ РОБОТИ У РОЗВИТКУ ПІЗНАВАЛЬНОЇ АКТИВНОСТІ ЗДОБУВАЧІВ УНІВЕРСИТЕТУ

Науково-дослідна діяльність студентів, розробка інноваційних проектів у рамках пріоритетних напрямків розвитку науки, інформаційних технологій та техніки сприяє розвитку самостійності, компетенцій у сфері досліджень та розробок, а також мотивацій до інновацій. У процесі наукових досліджень у студентів розвиваються та вдосконалюються творче мислення, прагнення до інтелектуальної та експериментальної діяльності, пізнавальна активність [2]. Участь студентами у виконанні науково-дослідних проектів на замовлення організацій, установ, підприємницьких структур розвивають творчий підхід у пошуку вирішення поставлених завдань, активності у вивченні та створенні кінцевого продукту, пошуку методів та прийомів дослідження [3,5]. При виконанні здобувачами елементів науково-дослідної роботи у колективі науково-педагогічних працівників спостерігається позитивна динаміка їхньої пізнавальної та творчої активності. Організація цілеспрямованої діяльності зі студентами щодо виконання науково-дослідних робіт та інноваційних проектів є основою для розвитку компетенцій у сфері досліджень та розробок, мотивацій до інновацій, основою високої якості професійної освіти.

Однією з основних завдань залучення студентів до виконання наукових тем, публікація наукових статей за участю НПП [1] є створення умов для формування компетенцій інноваційної діяльності: постійне вдосконалення, самонавчання, професійна мобільність, прагнення нового; вміння працювати самостійно. В університеті особливо актуальною є організація цілеспрямованої роботи з розвитку компетенцій у сфері досліджень та розробок. [4]. У процесі освітньої діяльності використовуються різні методи, прийоми та форми аудиторної та позааудиторної роботи зі студентами для формування компетенцій, реалізації всіх завдань та цілей, передбачених стандартами та навчальними планами, у тому числі й для формування дослідницьких компетенцій. За участі студентів та аспірантів проведено широкомасштабне соціологічне дослідження «Дистанційна освіта в умовах екстремальної ситуації» [6]. Формуванню наукового інтересу та розвитку науки в молодіжному середовищі сприяє Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів і молодих учених «Наука майбутнього», яке здійснює популяризацію наукової діяльності серед осіб, що навчаються та працюють в університеті, залучає здобувачів освіти та молодих науковців до участі у науково-практичних конференціях і семінарах різних рівнів, у конкурсах студентських наукових робіт, активно залучає молодь до публікації статей у наукових виданнях. За ініціативи Наукового товариства «Наука майбутнього» МДУ у 2022 році проведено низку заходів, зокрема: семінар-практикум «Як успішно опублікувати наукову статтю»; науковий семінар «STEM-освіта: досвід впровадження»; семінар-дискусія «Освіта і наука в умовах воєнного стану»; науковий семінар «Культура академічної доброчесності: роль бібліотеки»; Аналіз отриманих даних свідчить, що організація цілеспрямованої діяльності зі студентами щодо виконання науково-дослідних робіт та інноваційних проектів є

основою для розвитку компетенцій у сфері досліджень та розробок, мотивацій до інновацій, основою високої якості професійного навчання.

Висновок. Участь студентів у виконанні науково-дослідних робіт та інноваційних проектів сприяє формуванню та розвитку творчої та пізнавальної активності, які виявляються у формі професійного інтересу та стають домінуючими мотивами у їхній освітній діяльності. Виконання наукових досліджень створює передумови розвитку у студентів прагнення постійного вдосконалення, нових знань і вмінь, розвиває здібності працювати самостійно. Пізнавальна активність, що розвивається у студентів у процесі виконання науково-дослідної роботи, сприяє підвищенню якості їх освіти, є основою у підготовці висококваліфікованих фахівців.

Список використаних джерел:

1. Гоблик, В. В. Кореляційно-регресійний аналіз діяльності суб'єктів підприємництва та їх кластерних утворень / В. В. Гоблик, П. П. Мицик, Д. І. Кошеля // Міжнародний науковий журнал "Освіта і наука" : РВВ МДУ; Академія ім. Я. Длугоша, 2022. - 1(32). - С. 145-149
2. Гоблик, В. В. Проблема формування наукового мислення у здобувачів вищої освіти / В. В. Гоблик, Ф. Ф. Шандор, Т. Д. Щербан // Міжнародний науковий журнал "Освіта і наука": РВВ МДУ; Академія ім. Я. Длугоша, 2021. - №1(30). - С.133-139
3. Гоблик, В. Конкретизація наукової задачі як базового методу експериментального дослідження / В. Гоблик, Т. Щербан // Педагогічні науки: теорія, історія, інноваційні технології : науковий журнал. – Суми : СумДПУ імені А.С. Макаренка, 2021. – №1 (105). – С. 28-40.
4. Гоблик В. В. Наукові дослідження як основа підвищення конкурентоздатності закладу вищої освіти / В. В. Гоблик, Н. С. Ліба // Міжнародний науковий журнал "Освіта і наука" [Електронний ресурс] / голов. ред.: Щербан Т. Д.; заст. голов. ред.: Jerzy Riwowski; Гоблик В. В. - Мукачево-Ченстохова : РВВ МДУ; Академія ім. Я. Длугоша, 2021. - №1(30). - С. 130-133
5. Гоблик В. В. Прикладна соціологія: логістика і методи дослідження: навчальний посібник / Володимир Гоблик, Тетяна Щербан.– Мукачево: РВВ МДУ, 2021. – 108 с.
6. Щербан Т. Д. Дистанційна освіта в умовах екстремальної ситуації (на прикладі самоізоляції: березень-травень 2020 року): наукове видання / Т. Д. Щербан, В. В. Гоблик.– Мукачево: РВВ МДУ, 2020 – 160 с.

УДК [37+001.83]:339.92(477.87:4)

К.В. ГЕГЕДОШ

доктор філософії,

менеджер із збуту,

Національна торговельна компанія ТОВ «АВ метал груп»

м. Мукачево, Україна

І.М. ЧУЧКА

кандидат економічних наук, доцент,

доцент кафедри обліку і оподаткування та маркетингу,

Мукачівський державний університет

м. Мукачево, Україна

ПРИНЦИПИ ОРГАНІЗАЦІЇ ТРАНСКОРДОННОГО ОСВІТНЬО-НАУКОВОГО СПІВРОБІТНИЦТВА



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>